

## 沈丘县委老干部局 举办庆“五一” 诗书画联展

□通讯员 郭成云 王哲丽

**本报讯** 近日,沈丘县委老干部局组织县老干部诗词学会、县老干部书画研究会,在该县老干部活动中心书画大厅举办诗书画联展,共同庆祝“五一”国际劳动节。

据了解,此次活动先由沈丘县老干部诗词学会组织30多位诗人,紧紧围绕宣传改革开放40周年成就、党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,进行作诗、填词、写民歌;他们共创作诗词80多首,从中精选60多首提供给县老干部诗书画研究会,再由县老干部诗书画研究会组织50多位书画会员,将诗词书写、绘画成书画作品。今年88岁的沈丘县离休老干部秦绍夏也积极参与,他的书法作品刚劲有力却不失柔美,赢得了大家的一致好评。

此次活动共展出沈丘县老干部书画作品150多幅,充分展示了沈丘县老干部的风采和老干部的诗书画水平。



温馨  
瞬间

张建国,今年65岁,周口市太极拳协会会长,国家一级裁判,国家级社会体育指导员。他经常义务教授太极拳和组织太极拳活动,为周口太极拳的普及作出了很大贡献。2001年,他参加了国家体育总局在三亚举办的首届世界太极拳健身大赛,荣获太极拳、太极剑双项一等奖;2016年,他在全省老年太极拳比赛中获得太极枪第一名。图为身着黄色健身服的张建国在周口公园教大家练太极拳。

通讯员 葛英 摄

## 征稿启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下:9版,《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等;10版,《晚晴》是老人的创作园地,展示老人的诗、书、画、摄影才艺;11版,《养生苑》向老人介绍健康的养生知识,开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》;12版,《养老休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。编辑部地址:周口大道周口报业大厦二楼 邮箱:zkwbkllr@163.com。电话:8599369。

## “只有离退休的干部,没有离退休的党员”

——记川汇区退休干部王秀山

□记者 宋馨 孙安平

“退休后,活要活得有意义,大家在一起一说笑、二说善,怎么行孝好,怎么家庭团结好,怎么搞好精神文明建设,这是我最大的目的。”近日,川汇区老党员王秀山告诉记者。

王秀山常说,有权时为民多做大事好事,无权了多做善事公益事。2000年,时任川汇区政协主席的他与几位退休老同志在区委、区政府和社会各界的支持下,四方奔走募集善款数十万元,资助周口七一路二小余名贫困儿童,使得一些极为困难的学生重返校园。因为热心慈善事业,王秀山被选为周口市慈善总会常务理事、川汇区慈善会会长,退休后仍当选为会长至今。

2003年,王秀山从川汇区政协退休。他说,退休与在岗位是不同的人生阶段,要适应过渡,既要豁达,亦需找到新的人生支点。退休后的王秀山投身慈善事业,从此似乎总有做不完的事儿,他的晚年生活也更丰富

精彩。

每次的慈善活动,他都积极捐款、做义工。2008年5月,他在太原看病,正逢汶川大地震,他两次去当地广场参加捐款,并且帮助散发宣传品。他每年都义务书写慈善春联,并送给亲朋和邻舍。

为了慈善事业,退休后,他做的第一件事是联合一群志同道合的老同志成立“老干部慈善文化艺术团”,并四处义演。为让艺术团的节目更精彩、更贴近生活,一边演出的同时,王秀山还先后编写了戏曲《沁园春·慈善之歌》《雪中送炭公仆情》《军民鱼水情》和滑稽小品《清官断》《四嫂侃戏》《龙年唱龙》等等。这些作品不但在“三下乡”活动中备受群众的喜爱,还多次参加了文艺比赛。在艺术团,王秀山是“台柱子”,不仅要策划,还是编剧、词曲作者、鼓手,身兼数职。作为一个剧团的主心骨,要写策划书,要会用时尚的社交媒体与年轻人沟通交流,爱学习的他,如今用社交媒体不逊年轻人。王

秀山还是个才子,年轻时创作过《西厢后记》和《血溅蓝盾》两个剧本。这两个剧本先后被剧团改编为戏曲进行公演,并在河南电视台多次播出。他还为周口籍“超女”朱婷写过歌。

“只有离退休的干部,没有离退休的党员”,这是王秀山老人说得最多的一句话。今年74岁的王秀山,耳聪目明,身康体健,他用热心、爱心和责任心赋予“夕阳”更多的意义。在公益活动中,有人叫他写他就写,有人请他画他就画,有人邀他唱他就唱,样样都能上手,还都干得不赖。老伴说他是“人来疯”,他风趣地自诩:“为了慈善事业,我这身上所有的细胞,个个都叫他有正能量。”

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局  
周口报业传媒集团 联办